

深化区域数字医学影像服务 构建区域数字医学影像中心

全市医学影像专家渝中共话数字医学影像新发展

本报讯 (记者 刘 侃)日前,市卫生健康委召开数字医学影像服务信息技术培训会,来自全市各区县的医学影像专家、医务人员走进重庆市中医骨科医院、朝天门街道社区卫生服务中心参观交流,共话数字医学影像新发展。

手机扫一扫,取片不用跑。自数字医学影像服务在重庆市中医骨科医院正式上线以来,“移动端”+“数字胶片”取代“影像袋”+“影像胶片”,X光、CT、磁共振影像报告在手机上就可以随时随地查看,方便快捷。“这项服务真是太好了,在手机上动动手指就能查询数字影像,非常方便!”不少患者点赞数字医学影像服务,称其能节约

不少时间和精力,就医获得大大提升。

今年以来,渝中以“数字重庆”为契机,以数字医学影像服务建设为突破口,积极探索多方合作建设区域数字医学影像服务,构建起覆盖辖区基层医疗卫生机构的区域医学影像中心,打破信息壁垒,实现上下联、信息通的格局,建立医学影像服务新路径。

自5月启动“数字医学影像服务”试点以来,渝中依托“重庆市医学影像云”升级区域医学影像中心,推动全区医学影像检查诊断服务同质化,实现了由重庆市中医骨科医院统筹牵头,覆盖辖区11个社区卫生服务中心的集中“云阅片”,加快推

动医疗卫生数字化改革,让患者享受到更加便捷、高效、贴心的诊疗服务。

通过区域数字医学影像云中心,基层医疗机构能共享市级医院的检查结果,打破基层医院因为专业设备、专业人员的限制造成的技术壁垒,更加准确判断患者的病情,进行针对性治疗。同时,基层医务人员还能够学习到上级医院专家的规范性诊断结果,提升基层医疗机构的综合医疗水平。

区卫生健康委相关负责人表示,将充分利用辖区医学影像质控中心资源,整合区域医学影像人才队伍,开展集中培训,同步参与区域医学影像云中心工作,整体

提升影像队伍专业化水平;依托全区居民健康档案,结合全市健康医疗大数据通道建设、“渝康健”应用推广契机,实现居民全方位、全生命周期的医疗数据汇集,提高“互联网+医疗”信息水平。同时,逐步建设区域检验云中心、区域心电云中心等,实现区域医疗资源的高度集约化建设,最大化利用医疗数据,以数字化赋能卫生健康事业更高质量发展。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

食盐销售监管“有为” 居民幸福生活“有味”



区市场监管局检查食盐销售市场。
记者 李伟芳 摄

本报讯 (记者 李伟芳)食盐是居民生活“百味之首”,是居民“滋味生活”的必需品,食盐销售监管同样“基础”且重要。针对近期部分地区兴起的“囤盐热”,区市场监管局积极开展“三步走”,以食盐销售监管“有为”,守护居民生活“有味”。

为确保市场稳定、销售合规,从8月26日开始,区市场监管局结合夏季食盐检查情况,联合区经济信息委、中盐西南盐业有限公司,对食盐销售经营者开展全面检查排查,重点检查食盐销售者是否哄抬食盐价格、恶意屯货等行为,并持续排查不法商贩趁机销售不合格碘盐、劣质食盐、不合格食盐等违法行为。截至目前,渝中食盐销售市场稳定,暂未发现相关违法违规销售行为。

在检查的同时,区市场监管局根据检查排查情况,及时更新完善了《渝中区食盐主要经营者台账》,将大中型、连锁、市场等食盐销售主体或场所纳入台账进行重点监管,确保常态监管

无“盲区”。检查排查过程中,区市场监管局工作人员积极向超市、连锁便利店等经营者以及消费者宣传,重庆当地盐业公司的各类食盐货源充足,呼吁大家切勿盲目抢购,树立正确购物理念,切实做到理性购盐。

区市场监管局相关负责人表示,目前,渝中所供食盐主要为合川盐化、云阳盐化所产深井矿盐,食盐供给充足,价格平稳,能够满足广大市民消费需求,请广大市民不必担忧,理性消费,不信谣、不传谣。

同时,区市场监管局提醒广大食盐销售者及相关单位,要切实做到价签价目齐全、标价内容真实明确,字迹清晰、货签对位、标示醒目,不得在标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的费用,积极配合政府做好保供稳价工作。经营者要严格遵守消费者权益保护法等法律法规,依法诚信经营,严格遵守法律规定,不得囤积居奇、哄抬价格,不得借机大幅提高食盐的销售价格牟取暴利,以及散布涨价谣言。

“除险清患”以案为鉴 “有事说是”警钟长鸣

本报讯 (记者 黄清娟)日前,大溪沟街道联合区住房城市建设委员会召开建设施工领域“有事说是”警示教育会,辖区20余家在建施工项目负责人、监理单位负责人以及街道相关科室、社区负责人参加。

参会人员首先观看了安全事故警示片,随后,通报了重庆市消防安全委员会关于二季度两起火灾事故调查处理情况,并就高处坠落、机械伤害、物体打击、用电安全、消防管理等安全隐患进行深入剖析。

区住房城市建设委员会执法支队、大溪沟街道相关负责人对当前安全形势和“除险清患”行动进行了再强调、再部署,要求项目建设方,以案为鉴、警钟长鸣,牢固树立“万无一失”的责任意识和“一失万无”的忧患意识,压紧压实安全生产主体责任,综合分析研判潜在风险隐患,全方位、地毯式开展隐患排查整治,坚决把隐患消除在萌芽状态,确保工期安全、有序推进。



扫码关注重庆渝中APP图文报道



弘扬伟大建党精神 凝聚砥砺前行力量



社区居民围坐一堂聆听宣讲。
记者 李弋 摄

反诈出新招 走“新”又走心

本报讯 (记者 伍文涛 通讯员 马良)一份份普通的外卖,一张张诚恳的防诈骗宣传单,一颗颗赤诚之心,将反诈骗的决心,带到千家万户。

“您好,这是您的外卖,请您慢用,我们还给您带来了一份反诈骗宣传资料……”连日来,大阳沟派出所辖区不少群众在点外卖时都收到了外卖小哥随餐送上门的“反诈套餐”,这是大阳沟派出所为进一步加强电信网络诈骗防范宣传,切实保障群众财产安全,增强广大群众安全防范意识,联合辖区美团外卖网点推出的反诈骗宣

传新模式。

大阳沟派出所联合辖区美团外卖开展以“警企合作、平安共建”为主题的反诈宣传平安课堂。“授人以鱼,不如授人以渔”,大阳沟派出所民警深入外卖小哥队伍当中,就近期新型电信网络诈骗的特点和作案手段,以及如何防范电信网络诈骗、如何识别并防止被骗,为现场30余名外卖小哥进行了防范电诈专题培训,并指导下载安装了“国家反诈中心”APP,同时引导外卖骑手在掌握反诈知识的同时开展反诈宣传。

“外卖小哥每天穿梭于大街小巷,队伍基数大、流动性强、覆盖面广,在反诈宣传方面可以起到很重要的作用。”大阳沟派出所民警张潇说。

结合外卖行业优势,民警与外卖小哥一道将反诈宣传小海报张贴在电动车上,同时民警将2000余份反诈宣传资料放置在外卖网点,并定期向该网点发放最新反诈宣传资料,保证这些反诈宣传资料能够伴随外卖小哥在走街串巷送餐途中,一并送到群众手里,尽可能将每一份外卖都打造成安全防范“流动课堂”,

让送餐车变身流动宣传车,让外卖小哥变身“反诈骑手”,深入大厦楼宇、商铺企业以及各类场所,让群众在享受美食的同时了解反诈知识。

“作为社会的一分子,我们很高兴也很荣幸能够参与到这项活动中来,这是我们的义务也是我们的责任。以前我们只是给大家送外卖,现在我们还给大家‘送平安’!”外卖小哥小王这样说道。

据悉,该外卖服务网点覆盖解放碑、七星岗、朝天门等地,辐射面积广,服务群众数量众多,可有效宣传反诈相关知识,提高辖区居民防诈反诈能力。该反诈宣传新模式启动以来,辖区居民“国家反诈中心”APP下载量明显提升,得到辖区居民好评。

青羊区:最新上榜2023年“最成都 生活美学新场景”,邀您来打卡!

近日,2023年最成都·生活美学新场景100个名单新鲜出炉,青羊区宽三堂东方人文生活院落、少城视井文创产业园、028.C青年创意社区、金沙天空森林体育公园获评上榜。4个场景充分展示了青羊区在推动生活美学新场景建设方面的努力和成果。

大运心选美食:宽三堂东方人文生活院落

“宽三堂·东方人文生活空间”位于青羊宫旁。缓缓推开两扇古朴的铜门,

蜿蜒的红色景墙散发着浓郁的东方传统美学气息。漫步在宽三堂的东方人文生活院落,品味地道的成都美食,感受青羊的独特韵味。

大运心选好游:少城视井文创产业园

园区位于青羊区东胜街40号,以原四川广播电视台旧址为基础打造,构建“既留住记忆、又激发创意”的园区氛围,打造“老成都底片、新都市会客厅”,让创业者、游客和市民去体验老成都少城的市井生活。

大运心选好购:028.C青年创意社区

近年来,城市有机更新,让斌升街趋向一种更精细的状态,如何平衡市井烟火与精致生活,或许能在斌升街28号028.C青年创意社区找到答案。

大运心选乐动:金沙天空森林体育公园

金沙天空森林体育公园是全市唯一综合性的TOD屋顶天空体育公园项目,紧邻快速公交枢纽站,地铁4号线、7号线交会,为社区居民提供多样化的体适能运动场地、全民健身场地。

(来源:成都市青羊区融媒体中心)



(来源:成都市青羊区融媒体中心)

巫溪县:“小夜市”带动“大就业” 烤鱼点燃创业梦

就业是保障和改善民生的重要条件,确保就业稳定,不仅关系到每一位劳动者的权益和每一个家庭的幸福,还关系到经济运行的平稳畅通。今年以来,巫溪大力发展夜市经济,巫溪烤鱼不仅挑动着人们的味蕾,也点燃了群众的创业梦想。

傍晚时分,记者来到巫溪老城烤鱼一条街,喧闹的人潮、此起彼伏的吆喝声伴随着烤鱼摊位上升腾的热气,交织出一幅烟火气十足的都市夜经济画卷。此时,烤鱼店老板张旭的身影

穿梭在食客和餐桌间,忙着招呼来吃烤鱼的客人们,欢笑声和着烤鱼的香味遍布每个角落。他告诉记者,从今年年初创业从事烤鱼生意以来,生意一直都是红红火火。

“河坝夜市搞起对我们有蛮大的好处,我们现在既可以上班又可以带娃。把屋里也照看了,钱也挣了。”家住赵家坝的张萍,之前是一位全职妈妈,因为要照顾上学的孩子而无法外出务工,自从巫溪烤鱼一条街夜市经济发展起来,她找了

一份收银员的工作,实现了在家门口上班。

夜间经济一头连着消费,一头连着就业,是提升城市活力的新引擎。近年来,巫溪县充分发挥“国际烤鱼之乡”独特优势,大力发展战略性新兴产业,将资源优势转化为经济增长优势,形成了以烤鱼为核心的产业支撑体系。这不仅为周边群众提供了休闲放松、品尝特色美食的好去处,也极大地解决了无法外出劳动力就近就地创业、就业难题,增加了群众的

收入。目前,全县有烤鱼门店230多家,年售烤鱼10万余条,年产值1500余万元。

(来源:巫溪县融媒体中心)



78岁“高龄”中国首条客运缆车将“重生”

(上接1版)

设计方案显示,望龙门缆车保护修缮将坚持“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的文物工作方针,深入挖掘遗产价值,最大限度保留缆车的原有构筑物和生态面貌,并借用空旷场地设计景观,打造充满缆车文化元素符号的新景观场所,重现场地记忆,服务重庆周边城市发展。

唐嵩表示,根据设计方案,该保护修缮项目将分步推进。具体来看,当前阶段,主要是对它周边的植被进行清理,第二步就是对它留存下来的遗迹遗址进行修复、还原,最后对综合周边环境进行整体打造。

值得一提的是,修复完成后的望龙门缆车,还将结合虚拟现实等数字信息和人工智能手段,创造互动和沉浸式的参观体验,使人们深入其中,通过视觉、听觉、触觉的方式感知历史的沧桑,让缆车遗产重现生机和活力。

“届时,市民、游客来到这里,站在这个路轨标志性的鱼腹式交叉的地方,抬头就能看到长江索道从头顶飞过,还可以在周边围墙的通廊上看到由人工智能手段创造出的沉浸式参观体验。”唐嵩告诉记者,更加值得期待的是,这里还可以和周边的白象居、重庆湖广会馆、长江索道联动,形成长江沿岸的打卡点,不失为一个感受重庆山城、江城、不夜城独特魅力的游览好去处。

记者 黄清娟